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A politikai agg harcosok.
Az agg harcosok házi perpat­

varai jutnak eszünkbe, ha a par­
lamenti fenegyerekek okvetetlen- 
kedését figyeljük. Az agg harco­
sok tisztes gárdája a megmaradt 
harci parázs egész melegével! 
kardoskodik olyan csekélység 
mellett, a mely szóra sem érde­
mes. Milyen hosszú légyen a te­
kintélyt adó spádé? Milyen szé­
les legyen a csákón a zsinór? —- 
Melyik marsot fújja a rézorches- 
trum legelőször. Ki legyen a ve­
zető férfiú? — Ezek a kérdések 
azok, melyek néha az egyletet lé­
tét veszélyeztetik, de — valljuk 
meg — rettentő mellékes jelentő­
ségűek a nagy világra nézve.

Ez jutott eszünkbe, mikor a 
heti ellenzéki kirohanásokat ol­
vassuk. Szó sincs róla, hogy né­
mi haladás észlelhető e téren is. 
Már nem törik össze az adófize­
tők pénzén készült berendezése­
ket, már nem ütik nyakon a po­
fozta tásra kirendelt és betanított 
szolgákat., sőt a hazaáruló és bé­
csi bérencz sem röpköd már díj­
talanul a levegőben. — Azonban 
kaptunk helyébe egyebet. Az Íz­
léstelenséget. T. i., a mikor vala­
ki fontoskodni kíván olyan ügy­
ben, melyet lényegileg mindenki 
ép oly jól ismer, mint maga a fel­
szólaló agg harcos. És a mikor 
ugyanazok a kemény legények 
— akiknek mindig huncut a né­
met — most azért méltatlankod­
nak, hogy a német közélelmezési 
rendszert nem utánoztuk min­
denben.

Az a közélelmezési kérdés pe­
dig hogy áll? Úgy, hogy az telje­
sen uj valami. Itten is, a németek­
nél is. Kezeltük mint nóvumot. 
Kiki a maga tehetsége szerint. —• 
A német nagyobb organizátor, 
rendszeretőbb, jobb közigazga­
tással is bir, tehát jobban csinál­
ta meg. Mi még patriarchálison

dolgozunk, kissé elmaradtunk, 
sőt a közigazgatásban jó elsők 
vagyunk hátulról, tehát rosszab­
bul oldottuk meg a feladatot. De 
az kétségtelen, sőt józan ész sze­
rint másként nem is lehet: min­
denki a legjobb tehetsége szerint 
működött és a legjobbat akarta. 
Persze nem találta el mindig a 
legjobbat. Hát miért nem taná­
csolta azt ugyanazt a fene gye­
rek, akinek most semmi se jó? — 
Ha ilyen kérlelhetetlenül kriti­
zál, akkor meg kellene lennie 
azon erkölcsi alapjának is, hogy 
ő csakugyan javasolta azt a leg­
jobbat és a kormány nem fogad­
ta el. Enélkül ezen utólagos kri­
tikának, amely nagyon hasonlít 
az utólagos jósláshoz, semmiféle 
lét joga nincs. ,,

Sőt. A mai időben és kihatásá­
ban nagyon közeljár a nagyidai 
cigány hires kijelentéséhez, a ki 
az elvonuló ellenségnek tudtára 
adja, miszerint „szerencséd, 
hogy elfogyott a nuskaporom!“ 
Mi is mutatjuk kifelé a nagy 
„egyetértést“ (!?) A társadalom 
lázongás nélkül törődik bele min­
den korlátozásba. A megszokott 
aprós kanapéperek elültek. De 
a parlament mossa az apró 
szennyesét. Hol a kereskedőket, 
hol a bankokat, no meg a kedve­
zőtlen vallásunkat szedi elő és 
hozzáteszi, hogy mindezt csak 
egyetértéssel, csinyján és szelí­
den cselekszi, nehogy az entente 
lássa az egyenetlenkedést és ne­
hogy abból a mi belső és végle­
ges összeverekedésünkre von­
hasson következtetést.

Mintha bizon azon újságból, a 
melyből azt olvassa, hogy mi 
csak az entente bolonditására 
nem marakodunk ősi skandalum­
mal, égyuttal azt is ne tudná ki­
be tűzni, hogy bizony olyan szé­
pen marcangoljuk egymást,

mintha az entente fizetne érte. — 
Igaz, hogy a megtámadottak se 
maradnak adósok. Sándor Pál 
például olyan tapintatlan, hogy 
nem vágja zsebre a nagy kelle­
metlenkedő oldalvágásait, ha­
nem maga is odasuhint, ahol fáj, 
sőt egyenesen klasszikus tömör­
séggel örökítette meg a kormá­
nyozható csattogó fogsorokat. De 
ez — amint a kormányelnök 
megjegyezte — a dolog termé­
szetéből folyik.

Látni való ezekből, hogy bi­
zony nem valami szükséges mun­
kát mivel az ellenzék és kellemet­
lenkedései nem töltenek be űrt a 
nemzet életében.

Mennyivel felemelőbb lenne az, 
ha egy-egy honmentő azon bi­
zalmas értekezleteken, amelyek 
tartására a kormányéi nők vállal­
kozott, azt javasolná, hogy a 
néptáplálék szaporítására mi­
lyen eljárást eszelt ki! Ha azt je­
lentené, hogy választó kerületé­
ben kezdeményezője volt a zöld­
ségvetés intenzív terjedésének. 
Ha azt tudná bemondani, hogy a 
gyümölcsnemesités művelése cél­
jából országos vincellér- és ker- 
tészképezdékbe, választó kerüle­
tének minden falujából, két-liá- 
rom gazdát irányított azzal, 
hogy az elsajátítandó nemesítést 
falujokban terjeszszék és azért 
őket jutalmazni fogják! Ha mó­
dot eszelne ki arra, hogy a föld 
nélkül való nép, ne a föld utáni 
csengésben, hanem az iparisko­
lák sürü látogatásában keresné a 
bizonyos jövő állapjait! Ha a na­
gyobb városok képviselői azt je­
lentenék, hogy a városi élelme­
zés érdekében a városhoz közeí- 
fekvő nagyobb gazdálkodók kö­
zött baromfitenyésztő, tej és vaj­
szövetkezeteket létesítettek.

Persze-persze, ennek révén nem 
lesz az ember politikai tekintély, 
hanem csupán hasznos polgár. 
Ezek csak az országnak jók, mig

a politikai előkelőségből az egyén 
válik nagygyá. Sok esetben ter­
mészetesen az anyagiak sem ma­
radnak el.

És mi adózó polgárok mit ta­
nulunk mindezekből? Azt, hogy 
még a legfölöslegesebb s leghiá­
bavalóbb időtöltés is eredménye­
ket szülhet, az egyén számára, 
ha kellő beállításban kerül a kö­
zönség elé.
„Erre pedig az az 50 milliós or­
szágház igen alkalmatos.

Dr. Gencsi Samu.

Megyegyűlés.
Borsodvármegye törvényható­

sági bizottsága a vármegyeháza 
tanácstermében folyó évi február 
hó 11-én d. e. 11 órakor dr. Tar- 
nay Gyula; főispán elnöklete alatt 
évnegyedes rendes közgyűlést 
tart, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező: ,

Alispáni jelentés az eilmuit év­
negyed közigazgatási állapotáról.

A es. és kir. 34-ik gyalogezred 
ezredparanesn okságának át i rata, 
mely Ível az évforduló alkalmából 
a vármegye közönségét üdvözli.

A hadi jövedelemadó kivetésé­
re alakított adófelszólamlási bi­
zottságba 3 rendes és. 3 póttag vá­
lasztása.

Somogyvármegye közönségé­
nek határozata a hadifoglyok 
élelmezéséért j áró térítési díjnak 
hadi jótékony célra való adomá­
nyozásai iránt.

Szatmárnémeti város közönsé­
gének átirata a rokkant katonák 
segélyének .emelése iránt.

A hősi halált halt Morvav 
László árvaszéki ülnök özvegyé­
nek előterjesztése az özvegyi 
nyugdijának megállapítása tár­
gyában hozott közgyűlési határo­
zatra.

Az alispán előterjesztése dr. 
Katona József főorvosnak iroda­
bér és fűtés óimén 200 kor. meg­
szavazása iránt.

Ugyanannak jelentése a f. évi 
január hó 11-én megtartott me- 
gvebizot'sági tagválasztások ereit 
mén véről.

Ugyannak jelentése a Vitáin* 
György járási írnoknak alton

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózsi
daleslétye, február 14-én. legyek Trlllheasnál: 6, 5, 4, 3, 2,1,1.50 kor.
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szabadságiról és arról, hogy he­
lyettes it ékére kisegíti) dijnokot 
alkalmazott.

Ugyannak jelentése arról, hogy 
a. m. kir. miniszter a mezőkövesdi 
járásbirósági épület céljaira a 
vármegyétől megvásárolt telek 
vételárát kifizette.

Beregszászi S tudor, volt me­
gyei utkaparó kérvénye segél 
iránt.

Mezőkeresztes község kéovise- 
lőtes. ületének határozata az or­
szágos és hetivásárok hclypénz- 
szedési jogának liaszonbérössze- 
géből az 1915. évre 300 korona el­
engedése tárgyában.

Az edclényi járás főszolgabir l- 
jának, mint a Boldva-sajószent- 
(jéteri vicinális ut utbizottsága 
elnökének kérése az edelényi 
Boldva hid újra. padlózásából ki­
került faanyagoknak ai Morgó ne­
vezetű hid kijavítására leendő át­
engedése iránt.

Mezőkeresztes község képvise­
lőtestületének határozata a huslá- 
tási dijaknak a körorvos részére 
i-eendő átengedése tárgyában.

A törvényhaóság területén az 
1914. évben végzett cserebogár ir­
tásra vonatkozó számadások.

Diósgyőr község határozata a 
jegyzők és ai többi alkalmazottak;

Ózd község határozata a jegy­
zők ;

Ugyanannak határozata a biró, 
hitesek, pénztárnok és rendőrök;

Mezőkövesd határozata a szol­
gák és szegődményesek;

Sála, Nekézseny, Csokva. és 
Ornány községek határozatai a 
jegyző működési pótléka;

Ugyanezen községek határoza­
tai jegyzők drágaság! pótléka 
tárgyában.

Mezőkövesd község hat ározata 
a, községi csatornázási munkála­
tokért felmerült összeg kifizeté­
se tárgyában;

Edéién.y község határozata, az 
ott felépítendő járásbirósági épü­
let és fogház telkének ügyében.

Gelej, Borsodnádasd és Bala­
ton, Sajószentpéter, Mezőkövesd, 
Sály és Göromboly községek sa- 
tározatai a III. sadi kölcsön jegy­
zésről.

Korúzs János kistályai lakos 
kérvénye takonkórban elhullott 
•ibva utáni segélyért.

A községi és körjegyzői nyug- 
dijválasztmány javaslata Török 
István bükkzsérci jegyző nyug­
díjazás iránti kérelme tárgyában.

A Magyar Flo ta Liga kérelme 
hogv törvényhatóságunk tagjai 
sorába belépjen.

Federet1 Irén és Cserpák Zsu­
zsanna szülésznők okleveleinek 
kihirdetése.

A közgyűlésig] törvényes határ­
időben még beérkező és a pót- 
tárgysorozatba veendő ügyek és 
eseti eves indítványok.

A közgyűlést megelőzőleg az 
előkészítést igénylő ügvefc tár­
gyalására 1916. évi február hó 
10-én délután 4 órakor a pénzügyi 
szakosztály, február 11-én dél­
előtt pedig az állandó választ­
mány ugyancsak a megyei szék­
it áa tanácstermében tart ülést.

to 5 tag eg 4 szobás villa
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
•lozetok, fürdőszoba, mosó- 
konyha stb. — Értekezni lehet 
____Lévay-utca 17. se. a.

HÍREK.
— Eljegyzés. Dr. Barta Jenő 

(Miskolcz) eljegyezte Tyroler Erzsi­
két (Beszterezebánya). Minden kü­
lön értesítés helyett.

— Szokol Pál előadása. A 
Szabad Egyetemen f. hó 6-án, 
vasárnap Szokol Pál, ref. főgim­
náziumi tanár tart előadást a vil­
lamos gyújtásról és fény vetésről a 
háborúban. Ismertetni fogja, hogy 
mint történik a harcterek megvi­
lágítása fényszórókkal, világitóbom- 
báklcal; szól a tengeralattjáróknál 
és lövészárkokban használatos pe­
riszkópokról s hogy mint tudja a 
tengeralattjáró az előtte levő terü­
letet megvilágítani. Ismerteti a mo­
dem hadviselés másik félelmes esz­
közének, az aknának szerepét a 
várvédelemben, lövészárkokban, ten­
geren, kikötők elzárásánál s bizo­
nyára nagy érdekességet kölcsö­
nöz előadásának, hogy egy Szer­
biában zsákmányolt Berhardt-féle 
szikragyujtógópet is bemutat s 
szemléltetni fogja vele a robban­
tás módját. Az előadás d. u. 4 óra­
kor kezdődik, belépődíj nincs, kiki 
tetszés szerint adakozhatik Mis- 
kolczfalva javára.

— Bársony Ernő levele hadi­
fogságból. Ma. ismét levelet kap­
tunk Bársony Ernőtől, aki az 
oroszországi Jaransk Vjatka vá­
rosban van, mint. hadifogoly. Azt 
írja, hogy a foglyok jól vannak s 
csak a hideg fialt panaszkodnak.

—- A Szeremley-család gyásza. 
A Szeremi ey-családot súlyos csa­
pás érte. Szeremley Gyula festő­
művész, a es. és kir. 29-ik vadász­
zászlóalj főhadnagya, február hó 
2-án, rövid betegség utón, 45 éves 
korában Budapesen meghalt, öz­
vegy Szeremley Lajosné fiát, dr. 
Szeremley Emil iigvvéd fivérét 
.gvászoija az elhunytban, akinek 
három gyermeke is van. Temeté­
se február 6-án, vasárnap délit.án 
3 órakor lesz a Városháztér 7. 
számú gyászházból.

— A kenyér- és lisztjegyek 
életbeléptetése. Holnap, vasár­
nap lép életbe az uj liszt, illetve 
kenyérjegy. A névre szóm iga­
zolványokat, amelyek ellenében a 
jegyek kaphatók lesznek, már 
mindenkinek kikézbesitették. A 
ken verj egyek a lisztéiárusító üz­
letekben kaphatók. A kávéházak­
ban és vendéglőkben holnantól 
kezdődői eg csak jegy ellenében 
szabad kenyeret kiszolgáltatni.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. 
Krassó-Szörényvármegye főispánja, 
Medve Zoltán, most közölte Khuen- 
Ilédcrvávy Károly gróffal, mint az 
0rszágos Bizottság elnökével, hogy 
a vármegye és Lugos városa ösz- 
szesen 46482 kor. 01 fillért gyűj­
tött a háborúban feldúlt tűzhelyek 
uj fatelepítésére. ICiassó Szörény vár­
megye lakossága rendes időkben 
is meglehetősen szegény, azonfelül 
a vármegyét is az utolsó öt esz­
tendőben majdnem minden évben 
árvíz sújtotta, a háború alatt pedig 
a megye területe folytonosan külső, 
sőt részben belső harcterület volt, 
úgy, hogy a kimutatott adomány­
nyal Krassó-Szörényvármegye kö­
zönsége a legnagyobb áldozatkész­
ségről tett tanúságot. Ebből a pél­
dából is látható, hogy sorssujtóttá 
polgártársakon azok is sietnek se­
gíteni, akik maguk is szenvednek 
a sors csapásai alatt.

— A Miskolczi Takarékpénztár
értesíti ügyfeleit, hogy a III-ik 
kibocsátású szabad és zárolt vég­
leges hadi kölcsön kötvényeket, a 
pénztári elismervény,ek ellenében

a hivatalos órák alatt (délelőtt 9- 
től 1 óráig) kiszolgáltatja.

— Kérelem. Tisztelettel kérem 
mindazon vendéglőimet és aboncn- 
sejmet, akik éttermemben étkez­
nek vagy étkezni óhaj.anak, hogy 
minden kellemetlenség kikerülé­
se végett, szíveskedjenek minden 
alkalommal a rendeletnek megfe­
lelői eg kenv érj egyről gondos­
kodni, mert csakis ennek ellene­
im szolgáltathatom ki az étkezés­
hez szükséges kenyeret. Tisztelet­
tel a Lukács-étterem tulajdonosa.

— A Borsod-Miskolezi Hitel­
bank igazgatósága a napokban 
tartót,a meg mérlegülését. HLen 
az ülésen állapították meg a le­
folyt üz.etév után fizetendő osz­
talékéi. A Hitelbank igazgatósá­
ga ennél a fontos kérdésnél visz- 
szatért a háború előtti idők gya­
korlatára és az osztalékot részvé­
nyenként 35 koronában — ami a 
részvénytőke 17 és fél százalék 
kama oztatásának felel meg — 
fixirozta,. Bizonyítéka ez annak, 
hogy a háborús viszonyok dacára 
az intézet a normális fejlődés és 
terjeszkedés utján halad. Ugyan­
ezen igazgatósági ülésen dr. Gen­
es! Samut jogtanácsossá, dr. Mol­
nár Gyulát iigyészszé nevezték ki. 
Az igazgatóság Spiró Sándort, a 
bank érdemes főhivatalnokát, 25 
éves buzgó és odaadó működésé­
nek elismeréséül titkárrá léptet­
te e ő. A Hitelbank, amint az a 
közzétett, meghívókból látható, f. 
hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja évi rendes közgyű­
lését az intézet saját helyiségé­
ben. Az intézetnek ez a 46-ik köz­
gyűlése lesz.

— Díszoklevelet adnak az 
aranypénz becseréléséért. Német­
országban már hónapokkal ez­
előtt széleskörű akció indult meg, 
hogy a forgalomban levő arany­
pénzt szolgáltassák be a Reioss- 
ba okhoz, ahol egyenértékű bank­
jegyeket adnak az aranyérmek­
ért. Sok millió arany gyűlt igy 
össze a német jegybankban és a 
polgárság ezzel a hazafias támo­
gatással is szolgálta a háború 
ügyét. Ezt a példát köve',! most 
nálunk az Osztrák-Magyar Bank 
amennyiben felhívást bocsátott 
közre, amely szerint mindazok, a 
kik az aranypénzt bankjegyekre 
cserélik be, díszoklevelet kapnak. 
Erre nézve illetékes helyen ma a 
következő információi, nyertük:

— Tény az, hogy az Osztrák- 
Magyar Bank mindazoknak, akik 
a birtokukban levő korona arany 
érméket, vagy a császári és kirá­
lyi vert aranyat a bank főintéze­
ténél, vagy a> miskolczi fiókinté- 
zetnéil névérték szerint bankje­
gyekre cserélik he, ezért a haza­
fias cselekedie.ért a budapesti fő­
intézet utján díszoklevéllel^ lesz­
nek kitüntetve. A díszoklevél ma­
radandó és érdekes emléke lesz a 
ma háborújának. A banknak ezen 
akciója nagy horderejű és közér­
dekű. A könnyebb magyarázat 
kedvéért meg keil jegvezni, hogy 
aranypénz alatt értendők a, 10, 20 
és 100 koronás aranyérmék, to­
vábbá az osztrák vagy magyar 
vere ti u. n. dúltátok, nyolc és 
négv forintos aranyak. A díszok­
levélben az Osztrák-Magyar bank 
elismeri, hogy 1916-ban. amidőn a 
világháború dúlt, hazafias kész>- 
séggel szolgáltatott be az arany­
pénz. Remélhető, hogv az akció 
Miskobzon is feltétlen sikerrel 
fog járni és minél több díszokle­
vél kerül majd ki a miskolczi pol­
gárság közé. Bár nálunk éppen a

legándozatkészebb társadalmi osz­
tály már a háború eliőt-t se igen lá­
tott aranypénzt.

— Kereskedők és iparosok fi­
gyelmébe. A miskolczi Kereske­
dő, mi és Iparkamara felhívja a 
figyelmet arra, hogy Lembergben 
megkezdte működését a „K. u. ](- 
Auskunf.stelle für das öster­
reichisch—ungarische Okkupa­
tionsgebiet in Polen“ melynek 
éppen a magyar áruforgalom 
széf pontjából nagy jelentősége 
van, mert a megszállott tartomá­
nyok kereskedői eső sorban ezen 
intézmény révén jutnak kapcso­
latba a magyar kereskedelmi és 
ipari érdekeltségei. A lembergi 
iroda hatásköre a következő kör­
zetekre terjed ki: Chnlm, Toma- 
szov. Gruhieszov, Luck, Kowel, 
W1 adimir-W ol insky j.

Megkezdődnek 
az irásvizsgik.
(A Reggel tudósi lójától.) A 

legújabb választói törvény értei­
mében országgyűlési képviselő- 
választói joggal bírnak azok is, a 
kik harmincadik életévüket be­
töltőt ék, legalább 20 korona adót 
fizetnek és iskolai bizonyítvány: 
híján az arra kiküldött bizottság 
előtt igazolják, hogy irni-olvasni 
tudnak. Ilyen bizottságok minden 
rendezett tanácsú és törvényható­
sági joggal felruházott városban, 
va'amint minden járásban mű­
ködnek és azokat a közigazgatási 
bizottság küldi ki.

A törvény értelmében ezek a 
bizottságok minden év február 
havában ülnek össze, a közigaz­
gatási hatóságok nedig már elő­
zetesen fel1 széli fiák a lakosságot, 
hogv azok. akiknek az Írni1 olvas­
ni tudást igazolni kell, a bizott­
ság1 ett'tt lelőni erek meg. — Az 
1914. év folvamán — bár néhány 
havi késéssel — működtek ezek a 
bizottságok, a múlt évben szüne­
telek. ez évben azonban isméi] 
működésbe lépnek, még pedig e 
hó fo'vamín.

Borsodvármegvében és Miskol- 
ezom a mai ímnig még myn tör­
tént. intézkedés ama nézve, hogv 
rmbizottságok előtt és mily na­
podon fognak* megtartem a vizs­
gák. De már a leo-kö^labb meg- 
töntár’jn.pik p z I d evőn atkrwA intéz- 
k ed és eV. pm pl veket idejekorán 
fogunk közölni.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap délután: Mozitündér.
Vasárnap este: A Császárné.
Hétfő: A Császárné.
Kedden: Heidelberg! diákélet.
Szerdán: Legénvbucsu.
Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.
Péntek: Grün Lili. Földes Imre 

szenzációs vigjátéka.)
Szombat : Grün Lili.
Vasárnap: Császárné.

— A Színházi Újság legújabb 
száma a következő tartalommal 
jelent meg. Fen vő Emil, fénykép. 
A Császárné. Színházi pletykák. 
A császárné — Kiss Cecil — Pid­
ly Margit. A „Császárné“ dalai­
ból1 duettek. Aforizmák. Egv szí­
nésznőhöz. Tarkaságok. Fűszer- 
üzlet (vers). Mozikrónika. Termé­
szeti csoda. Szépségverseny. Mű­
sorok. Szerk üzenetek. — Egyes 
szám ára 20 fillér.
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^9V német léghajó megtámadta
Dünaburg erődítéseit.

Tüzérharcok a nyugati harctéren.
A képviselőhöz ülése.

Budupesí, február 5. Beöthy 
Far elnök az ülést háromnegyed 
11 orakor nyitotta meg.
. Folytatják a miniszterelnöki 

.1 el ent es tárgyalását
a kivételes intézkedésekről.

Vázsonyi Vilmos kijelenti, hogy 
a daragasag ellen ma sem volna 
késő lépéseket lenni, mert a há­
ború még sokáig eltarthat és a 
háború után még hosszú ideig 
nem fog csökkeni a drágaság. A 
kormányz felelős a túlhajtott 
drágaságért. Szükséges lenne egy 
országos árvizsgáló bázovtság ala­
kítása. A kenyérárak nincsenek 
aranyban a gabona árával. A hús, 
zsir, vaj^ is aránytalanul drága. 
A kormány, két hústalan napot 
rendelt hetenként, de ezt is úgy, 
hogy szárnyas, vadhús és juhhus 
arusitasa a husi a lan napokon is 
szabad. Ennek a helytelen intéz­
kedésnek pedig az lett a követ­
kezménye, hogy a szárnyasok el­
kezdtek az árakban repülni, a sze­
líd juh és a vadak pedig felszök­
tek.

Vázsonyi szünet után folytatja 
beszédét és kijelenti, hogy a drá­
gaság dien ma, sem késő fellépni, 
mert nem tudhatjuk, hogy med­
dig tart a háború, másrészt pedig 
valószínül eg a háború után is 
még sokáig nem áh! be a normá­
lis állapot.

Titánná PaJiaviczinyi György

Sándor Pál támadásával szemben 
megvédi atyja emlékét. Atyja a 
Hitelbank elnöki székében min­
dig megtudta őrizni függetlensé­
get. Bámulat a kormány hibáira 
es nem fogadja el a jelentést.

Pozsgay beszédét elhalasztotta.
Elnök indítványozta, hogy; a 

Ház legközelebb csütörtökön 
tartson ülést.

Rakovszky István, elfogadja az 
elnök indítványát, de csak abban 
az esetben, ha szerdai nap helyett 
csütörtökön engedélyezik az in­
terpellációkat.

Szász elnök: szerint a kérelem 
házszabályellenes.

Polónyi Géza: Ugyláííszik le­
hetetlenné akarják tenni a képvi­
selők interpellálási jogát.

Beöthy elnök a padokból kije­
lenti, hogy ő mindig megadja az 
engedélyt az interpellációk el­
mondására, egyébként indítványt 
is lehet, beadni az interpellációs 
nan megváltoztatása iránt.

Polónyi: De leszavazzák!
Beöthy: Mindig megengedjük.
Hath Endre kérdi, hogy a ma­

gyar ágvugyár ügyében lehet-e 
interpellálni1?

Tisza István gróf: Nem akarja 
konfiskálni a képviselők interpel­
lációs jogát, de a kormánynak 
szerdám dolga van s igy a Ház 
nem tarthat ülést.

A Ház ezután hozzájárult az 
elnök indítványához.

Egyik harctéren sincs esemény.
üäler Jelentés.

Budapest, február 5. (Hivata­
los.) Egyik hadszíntéren sem tör­

tént nevezetesebb esemény. Hö- 
fer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

TUiérharcok a nyugati harctéren.
Egy német léghaló megtámadta 

Dünaburg erődítéseit.
Berlin, február 5. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A labasséi csatornától 
delre egy kis angol előretörést 
visszaver; link. A Sommetói! délre 
eS.V francia kézi gránáttámadás, 
amelyet aknavetőtiizzel készítet­
tek elő, tüzérségünk tüzelésében 
összeomlott. A Cliampagneban, és 
A’’~o,nnei erdőségben arcvona­
lunk egy része ellen az ellenség- 
délután nehéz tüzérségi tüzet in­
dított. Az Argionneoktói keletre,

a vanquoisi magaslaton francia 
robbantások árkainkban kevés 
kárt okoztak. — A Vogézekben, 
Diedolhause és Sulzern között az 
ellenség állásait iüzérségünk erő­
sen ágyuzta.

Keleti hadszíntér: Az arcvona- 
lon különös .esemény nem történt. 
Egyik léghajónk megtámadta 
Dünaburg erőditéseit.

Balkáni hadszíntér: Nincs kü­
lönösebb esemény. (Min. sajtóosz­
tály.)

Prenk Blb Doda nyilatkozata 
Albániáról.

Si mán folyik a montenegrói fegyverletétel
Slcutari, február 5. A monte- csak iílyen esetekben használnák, 

negrói fegyverletétel simán fo- Parancsnokságunk nem engedé­
ly1*' Az albánoknál szokásos vér- lyezte senkinek a fegyverviselést, 
bosszú miatt, többen kérték, hogy »•■bww«)IiWimi»»bw ' >0,1 iW!i;«BaM8MB 
fegyverüket megtarthassák és Balogh József festőművész la- 
becauletszavnkat. adták, hogy kik Zöldfa-utca 27.

Budapest, lebruar 5. A Pester 
Lloyd tudósítója Bjekában be­
szelt Prenk Bib Dodával, aki ér­
dekes nyilatkozatokat tett. — El­
mondta, hogy Is a Bojetinae albán 
vezér csak a monarchia csapatai­
nak akarta letenni a fegyveréi, e 
miatt támadt az összeütközés 
közte és a montenegrói csendőrök 
között. Podgoricában a templom 
előtti téren folyt le az ütközet, a 
melyben egy, csendőr golyója 
mellbe találta Bojetinácot, aki

két fia mellett harcolt. Az ütkö­
zetben több malisszor elesett. _
Essád pasa csapatai — a nyilat­
kozat szerint — négyezer ember­
re zsugorodtak össze. Az albán­
kérdés csupán az önálló Albániá­
val, oldható meg a monarchia fen- 
liatósága alatt. Az a körülmény, 
hogy az albánokat az osztrák- 
magyar csapatokba besorozzák, 
kedvező hatást keltett Albániá­
ban.

Nagy elkeseredés Olaszországban 
Anglia ellen.

Zürich, február 5. A Neue Zü­
richer Zeitung írja: Rómában és 
más városokban a hangulat rend­
kívül elkeseredett. Anglia két­
százezer ember kiküldését kéri 
Szalonikibe, mert ellenkező eset­
ben beszünteti a .szénbehozatalt, 
Anglia ellen óriási az elkeseredés. 
Nyíltan beszélik, hogy az egyez­
ményt megszegték.

A Corriene della Sera írja: 
Olaszországnak nincsennek feles­
leges csapatai Szaloniki számára,
■— A saját földjének megvédése 
sokkal fontosabb. Valona megvé­
déséről azonban gondoskodnak. A 
lap felszód ja a kormányt, hogy 
világosítsa fel a népet a balkáni 
helyzetről és követeli, hogy a csa­
patokat visszahívják Valonából.

Egy smm miniszter kérés® a pipához.
Róma, február 5. A pápa fo­

gadta Govozsdovics szerb minisz­
tert, aki ecsetelte a. szerb nép

nyomorát. A miniszter kérte a 
pápát, hogy Becsbe járjon közbe 
Szerbia érdekében.

Panaszkodnak az oroszok»
Budapest, február 5. Az orosz visszaverjék egy. olyan készülé- 

vezerkari jelent és közli: Dubnó- két találnak fel,' amelylyel 30—40 
tol delre az osztrák-magyar és méter hosszú Iá ngn ve Iveket szőr- 
nemet csapatok, hogy a támadást tak.

Willis Olaszországban-
Ellentétek a kormány és a vezérkar között.

Lug'ánó, február 5. A Salandra 
kormány helyzete kritikus A köz­
társasági irányzat, talajra talált. 
A korona ellen is kikelnek s a 
kormány napjai meg vannak 
számlálva. Nagy zavarok vannak

Előbb lennek
a vizsgák-

Hírek az érettségi 
elmaradásáról.

(A Reggel tudósítójától.) A há­
ború az oktatás körüli is vált ozá­
sokat idézett,elő, eltekintve attól, 
hogy az egyes középiskolai és ele­
mi iskolai helyiségeket át kellelt 
engedni a katonaság részére kór­
házak céljaira. A háború hatását 
az iskolai oktatás terén leginkább 
a középiskolák felső osztályos nö­
vendékei érezték meg, akik az 
érettségi előtt álottak. Már a 1a-

az utód kérdésében is. Salandra 
visszavonulási beszédét megütkö­
zéssel fogadták. Hírlik, hogy a 
kormány és a vezérkar között is 
nézeteltérések vannak. Salandra 
Túriuba 111 meglátogatta Gioiittit.

valyi iskolai évben is, úgy a kát,, 
mint ref. főgiirrmáziiifban és a 
felső kereskedelmi iskolában is 
korábban történtek meg az érett­
ségi vizsgálatok, amit szükséges­
sé tett nagy részben az a: körül­
mény, hogy az érettségi előtt álló 
ifjaknak egyúttal a sorozás köte­
lességének is eleget kellett tenni.

A miskolezi középiskolák jelen­
legi, nyolcadikos, illetőleg felső- 
osztályos növendékei valamennv- 
nyien abban a korban vannak, a 
mely előreláthatólag rövid időn 
belül sor alá fog kerülni. Hegy 
tehát a diákok tanulmányaikba a 
e‘_ ne maradjanak és tekintettel g 
közeledő sorozásra, a készült-

vili

V
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kik is tanulásuk megkönnyittes- 
sék, a mostani második háborús 
iskolai év nyolcadik, és felsőosz- 
tályos növendékei nem fognak 
érettségi vizsgálatot ; enni, ha­
nem csupán a szokásos évzáró- 
vizsgát kell letenniük, amelynek 
sikeres letétele után kikapják az 
érettségi bizonyítványt.

A közoktatásügyi minisztéri­
umtól még nem érkezett meg az 
erre vonatkozó' hivatalos rendel­
kezés, csupán magánúton szerez­
tek a tanárok tudomást arról, 
hogy a második háborús iskolai 
év ere; is égi vizsgája elmarad.

A második háborús iskolai év 
a nyolcadik és felsőosztályhan 
sokkal hamarabb fog befejeződni, 
mint tavaly, vnirv a béke éveiben. 
A tanítások körülbelül április el­
ső felében még tartanak, de ápri­
lis 15 re teljesem befejeződnek. — 
Ezután pár nap múlva meg lesz 
a vizsga, amely után rnegkanj í.k 
» diákok a bizonyítványaikat.

Hz 1917. évi
választók.

Az országgyűlési képviselők 
választásáról szóló törvény értel­
mében az ezen törvény, életbelép­
te után készi.ett névjegyzék ki­
igazítás nélkül, érvényes 1916. év 
végéig. A beiüg|yminiszter most 
körrendeletét bocsátott ki s e sze­
rint az idei év március havának 
folyamán meg kell indítani az 
1917. évre szóló névjegyzék ki­
igazítására irányuló munkálato­
kat.

A központi választmány első 
feladata az összeíró küldöttségek 
megalakítása. — Ezeket ezentúl 
minden évben legkésőbb március 
elsején kell megalakítani. — Az 
összeíró küldöttségek működésé­
nek kezdőnapját' legkésőbb már­
cius 15-re az összeíró küldöttség 
elnöke tűzi ki. Az újonnan felvet­
teknél a névjegyzék tervezetének 
jegyzet rovatában fel kell. tüntet­
ni. Épp igy a kihagyottakat is__
Az összeíró küldöttség oly idő­
ben végezze munkáját, hogy a 
központi választmány a névsor 
átvizsgálását április 15-én meg­
kezdhesse. Az ideiglenes névjegy­
zéket a kihagyottak jegyzésével 
együtt május 16-tól junius 14-ig 
bezárólag kell közszemlére kiten­
ni. A felszólamlásokat május hó 
16-tól 30-ig lehet benyújtani, a 
felszólamlások azonban junius hó 
14-ig közszemlére teendők ki.- Vi­
szont a, felszólamlásokra tehető 
észrevételek junius 14-ig nyújt­
hatók be. Azok felett a központi 
bizottság július 31-ig köteles ha­
tározni. Folytatólag a központi 
választmánynak a. felszólalások­
ra és észrevételekre vonatkozó 
határozatait, a visszaút asitókat 
is, augusztus 1-től 15-ig kell köz­
szemlére kitenni.

Figvelmeztet a miniszter arra, 
ho"v közszemlére ki teendők a 
központi választmánynak a fel­
szólalásokra és észrevételekre vo­
ll a kozó összes határozatai, ame­
lyek kézbesítését a törvény el­
rendeli. Annak, aki saját szemé­
lyét illetőleg szólal fel, a, határo­
zatot csak azon esetben kell kéz­
besíteni, ha az elutasító. Az oly 
ha ározatot, mely az ideiglenes 
névjegyzékbe felvettnek törlését 
rendelte el, annak kézbesítik, ki- 
lek választói jogára a határozat 
vonatkozik. A köznonti választ­
mánynak a felszólalásokra és ész­

revételekre vonatkozó határozata 
eilen a közigazgatási bíróságihoz 
intézhető panasznak van helye. 
A panaszt a központi választ­
mány elnökénél Írásban kell' be­
nyújtani. A közigazgatási bíróság 
pedig a panaszókat december hó 
1-ig érdemlegesen elintézi. — A 
központi választmány a végleges 
névjegyzékei december hó 31-ig 
megküldeni köteies a törvényben 
niecnelölt helyekre.

Az 1915—16. évi végleges név­
jegyzéket több központi választ­
mány már a jogorvoslatok be­
nyújtására megállapított határi- 
idő leteltével összeállította. Erre 
vonatkozólag megjegyzi a mi­
niszter, hogy ámbár a jogorvos­
latok benyújtására megállapított 
határidő elteltével az ideiglenes 
névjegyzék megváltoztatása nem 
kezaemenyezliető, a törvény még­
is a választmány, feladatává te­
szi, hogy bizonyos változásokat 
még ezután, is keresztül vezessen. 
Így törölni kell azt, aki magyar 
állampolgárságát elveszte t te, — 
vagy aki enen kizáró okok merül­
nek fel. Panaszolja a miniszter, 
hogy a hozzá, felterjesztett pél­
dányokban a nevek sokszor ol­
vashatatlanok, az életkorok fel­
tüntetése hiányzik. Ebben a te­
kintetben figyelmet és pontossá­
got követei. Épp igy; a törvény, 
végrehajtása körüli felelőssége 
tudatában szigorú kötelességének 
ismerje minden központi választ­
mány, hogy a panaszok felter­
jesztésére a törvényben megálla­
pított határidőket pontosan be­
tartsa és az ügyeket ne kelljen 
pótlás végett visszaküldeni.

Részletesen ismerteti végű a 
körrendelet a közigazgatási bí­
róság észrevételeit, amik a pana­
szok elintézése közben merültek 
fel. Ezek már adminisztrácionális 
kérdések, de mind a szabatosság­
ra, a választók érdekinek figye­
lembevételére s megóvására, a 
végzések értelmezésére vonatkoz­
nak. A közigazgatási életben szin­
te szokatlan, bár nem tagadjuk, 
hogy igen jóleső a miniszter eme 
pár mondata. A felszólalásokat 
egyes központi választmányok 
csak teljes általánosságban tar­
tott indoklássá utasították eí. — 
Például „nem felel meg az 1913. 
XIV. t.-c. 59. §-ámak.“ Az ilyesmi 
a felet, de a bíróságot is kétség­
ben hagyja az okok felül. A fél 
joggal kívánhatja, hogy, jeíöljék 
meg szabatosan, miért nem ada­
tott helv a felszólalásnak, az el­
utasítás oka felül senkit sem le­
het kétségben hagyni. A központi 
választmány tehát mutasson rá a 
megfelelő törvényszakaszra, de 
ne idézze egyszerűen azokat a 
törvényszakaszokat, a melyekben 
a választói jogosultsághoz szük­
séges összes kellékek meg vannak 
állapítva.

Köri rat a végén azt. jelenti ki a 
miniszter, hogy talán felesleges is 
abbeii várakozásának kifejezést 
adni, hogy a. központi választmá­
nyok teendőik végzésénél ez al­
kalommal, amikor a választó] ogo- 
sultak nagy része háborúban van 
és különösen ama választók jogá­
nak elbírálása, körűi, kik az 1915 
—16. évekre érvényes névjegy­
zékben bent foglaltatnak, — a 
legnagyobb lelkiismeretsséggel 
fognak eljárni, hogv senkit jog­
sérelem ne érjen és mindazok, a 
kiknek részére a törvény az al­
kotmányos jogok gvakorását le­
hetővé kívánta, tenni, ettől el ne 
zárassanak.

Apró hirdetések
10 Móig 80 fülét, minden további ei6 6 flüéi. 

Apróhirdetéseket csak előleges fuelés 
meUr-.tt közlünk.

Kényelmes, szépen bútorozott szobát 
keresek fürdőszoba használattal. Sürgős 
ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Für­
dőszoba" jelige alatt.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tanít 
Hayduné Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Sohweitzer-is- 
kela.) _________ *1

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi­
it,tea 7. szám alatt, I. emeleten 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, meíy iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi-ulca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrral, Major­
utca 17. szám. Telefon 475. vagy 
733. szám. 74

Rosenberg Gyula palotájában,
a. 2-ik emeleten egy 3 szóba, elő­
szoba, fürdőszoba stb. álló lakás 
május l-iől kiadó. 76

Kiadó a Palóezyi-utea 5. szám 
alatt egy. 3 szobás lakás külön 
udvarral május 1-től. 78

Egy bútorozott szoba, külön 
bejárattal, előszobával, villany- 
világítás, Király-utca 5. szám, I. 
efeilet kiadó. 79

A Tóth-utca végén egy pince 
jégnek kiadó. Bővebbet Major-u. 
19. szám alatt, 80

Több egy szoba, konyhából álló 
lakások kiadók május 1-re Jókai- 
utca 22. szám. 81

Mrnté: 9á t.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidat, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS győző
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

Kiadó
a Széchenyi utca 56-58. 

számú házban levő
cukorka üzlet­

helyiség.

Zongorát
bérbe, esetleg meg­

vételre keresek.
Friedmann Marczell

(Miskolezi Hitelintézet.)

TELEFONSZÁM 80S.

B tavaszi 
faosztümmodelleft
már most mngtehinthetih

Kovács Vincze
női divatternieben
Hunyadi-utca I. emelet. 
Tanulúleány tizstéssel fatvéte ik,

Gépész, ki stabil kazánfűtő 
vizsgával Mr,

a Szövetkezeti Szappangyárban 
azonnal felvétetik.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben mind­
azon tárgyakra, melyek 
lejártak és rendezve nem 

lettek,

az árverést február 
15-én és 16-án dél­

után 2 órakor
fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth utca 1.

Eladó
egy 5 m. hosszú, 4.60 cm. 
széles, valódi keleti sző­
nyeg. Megtekinthető Vá­
rosháztér 28., II. e., 8 ajtó.

Kiadó május 1-tól
Széchenyi-utea 181. számú ház­
ban lévő Rottenberg-féle üzlet­

helyiség.

Értekezhetni
Ausländ« Gyula bizilajdoBasn*!.



A liszt- és kenyérjegy 
é etbeléptstése,

A m. kir. minisztériumnak 4586. M. E. 
szám alatt a liszt és kenyérfogyasztás 
szabályozása tárgyában kiadott rendele­
té alapján a következő intézkedéseket 
léptetem életbe:

1. Miskolcz thjf. város egész területén 
a 4586 M. E. számú minisztériumi rende­
let értelmében személyenként és napon­
ként főzésre és kenyér céljára együttvé­
ve legfeljebb 24 dekagramm lisztet sza­
bad fogyasztani.

Ez a rendelkezés a közönség tulajdo­
nában levő lisztkészletekre is vonatko­
zik. Úgyszintén kiterjed az intézeti ház­
tartások (kórházak, zárdák, nevelő- es 
egyéb intézetek) liszt- és kenyérfogy asz 
fására, nemkülönben a kenyér kiszolgá­
lásával foglalkozó mindennemű étkező- 
helyre (vendéglő, kifőzök, kantinok, 
egyesületi és mindennemű más étkezdék’ 
kávéházak, kávémérések stb.) is.

2. Már a folyó évi január hó 10-ik nap­
jától kezdve csakis a hatóság által ki- 
osztott liszt- és kenyérjegy ellenében 
szabad lisztet és kenyeret eladni, vásá­
rolni, vagy egyébként forgalomba hozni,

A varosunkban eddig alkalmazásban 
volt liszt- és kenyérutalványozási rend­
szer a folyó hó 5-én megszűnik s helyet- 
te folyó hó 6-átó! kezdődőlcg a hivatku 
zott minisztériumi rendeletnek megfelelő 
uj liszt- és kenyérutalványozási rend­
szer lep érvénybe.

E naptól kezdődőleg u. n. liszt- és ke­
nyérjegyek alapján fogja az arra igény- 
nyel biró fogyasztó liszt- és kenyérsziik- 
ségletét megszerezhetni.

3. A kiadandó liszt- és kenyérjegy 
egységes jegy, tehát úgy liszt, mint ke­
nyér vásárlására jogosít és pedig azon 
az alapon, hogy 5 dkgr. liszt 7 dkgr. ke 
nyérnek számit.

4. A jegy ellenében fejenként napi 24 
dgk. lisztet (nullás, főző, vagy kényéi- 
lisztet) avagy 33.6 dekagramm kenyeret 
lehet vásárolni. Ezen határon belül a kö­
zönség tetszése szerinti arányban vásá­
rolhat lisztet és kenyeret.

5. Liszt az eddig is fennállott hatósági 
lisztüzletekben kenyér pedig a sütő ipa­
rosoknál és viszontelárusitóknál is vá­
sárolható, mert a sütő iparos kenyeret 
átadhat viszontárasitásra másoknak

6. A liszt- és kenyérjegy 1—1 hétre 28 
szelvényt tartalmaz, mely szelvények 
csakis azon a héten érvényesek, amely 
hét az illető heti csoporton fel van tün­
tetve. Az egyes szelvények annyi liszt, 
vagy kenyér vásárlására jogosítanak, a 
mennyi a szelvényen jelezve van. — A 
vásárlás történhetik akár egy, vagy több 
szelvény alapján, akár pedig egy hétre 
érvényes összes szelvények alapján egy­
szerre is.

A szelvényeket a jegyről csakis a lisz­
tet vagy kenyeret az árusító kereskedő, 
illetve iparos (sütő, vendéglős, kávés 
stb.) vághatja le.

7 Liszt- és kenyérjegyeket csak az 
kaphat, akinek a január 26-án megejtett 
összeírás napján lisztlíészlete nem volt.
. Akinek saját lisztkészlete van, az liszt­
es kenyérjegyre csupán attól a héttől 
kezdve tarthat igényt, amely héten kész­
lete elfogy. Ennek kiszámításánál heten­
kent es fejenként 168 dkg.-nyi liszt fo­
gyasztást kell alapul venni.

8. A sütő iparosok és lisztet árusító 
kereskedők a beszedett jegyszelvényeket 
a városi főjegyzői hivatalba tartoznak
beszolgáltatni.

A kenyeret árusító kereskedők, va'a- 
nnnt más viszontelárusitók (vendéglős, 
kávés, stb.) a beszedett jegyszelvények- 

, ar|nak a sütő iparosnak tartoznak ei- 
--lolni, akitől a kenyeret beszerezték. 
7-t ■ ? Iisztet> amely vendéglők, kifő-
ok es más étkező helyek számára főzési 

»P p iÍt’ tov‘1bbá, amely cukrászok, rné- 
skalácsosok részére iparuk folytatásá- 

h„?xS?1' , Kés jegy mellőzése mellett a 
,bsag külön utalványozza. 

r. , Szállodákban megszállott vendégek 
szeie az üzlet tulajdonos utján napi ke- 

nyencgyek adatnak ki.
J1-. A vendéglőkben, kávéházakban 
adhatóenyCr csakis kenyériegy ellenében

. !2’A liszt- és kenyérjegyeket az azokra 
tgenynyel biró és névre szóló igazo'- 
Vanynyal ellátott családok négy heten- 

vehetik át azon hatósági lisztárusitó 
üzletben, amelynek kiszolgálási körzeté- 

e beosztva vannak és pedig azok, ultik 
ril"czei, Bársony János, Bercsényi, Bo-
kan?/’ l!Ch’ Füzes, Győn-
iz-^u’ Hutás, Kalló, Kertészsor, Klapka, 
Koporos, Lovagda, Nagy Sándor, Réz,
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Salétrom, Thököly, Vászonfehéritő, Wes- 
selényi-utcákban laknak a Rózsa B. cég 
Qyőri-kapu 7. szám alatti üzletében;

azok, akik a Csalogány, Dayka Gábor, 
Danivülgy, Gyár, Geró, Gyöngyvirág, 
Hovnéd, Hunyadi, Imre, Irányi, Kun Jó­
zsef, Medgyesalja, Muszkás oldal, Pipis- 
domb. Reményi, Szent István, Tatár, 
Teleki, Iemplom, Tompa, Toronyalja, 
Urak-utcában a üroszmann Benő Hu­
nyadi-utca 10. szám alatti üzletében;

azok, akik az Ágnes, Anna, Aranka, 
Attila, Bábonyi sor, Bedegvölgy, Ilona, 
Major, Mária, Mátyás király, Pacsirta, 
Serház, Szentgyörgy, Szepesi, Teréz, Ti- 
nódy, Tóth, Toldy-utcákban laknak Szen­
de Manó Mátyás király-utca 40. szám 
alatti üzletében;

azok, akik az Akácz, Árpád, Csermely, 
Fazekas, Fábián, Forrásvölgy, Gólya, 
Huszár, Jókai, Nyakvágó, Rózsa, Szek- 
fu, Szeles, Szentpéteri kapu, Tárkányl,
I emetőalja, Tetemvár-utcákban laknak 
a Hartmann József Szeles-utca 10. szám 
alatti üzletében;

azok, akik a Balog Adám, Batthyány, 
Deák, Eötvös, Farkas Károly, Kálvin, 
Bottyán János, Csabai-kapu, Lévay Jó­
zsef, Lonovics, Mélyvölgy, Mikes Kele­
men, Mindszent, Patóczy, Papszer, Rá­
kóczi, Rozmaring-utcákban a Széchenyi- 
utcának a Városháztér és a Kazinczy- 
utcák közötti szakaszán, Szemere, Sicrik 
Miklós, Verböczy, Zárda-utcákban, Kis- 
Avason, külsőségeken, Erzsébet-téren. 
Kaz.nczy, Kossuth, Városháztéren laknak, 
a Gellmann Dániel Kfrály-utca 11. szám 
alatti üzletében;

azok, akik az Ács, Asztalos, Bádogos, 
Bodnár, Borbély, Csizmadia, Cukrász, 
Esztergályos, Gillányi, Gubás., Kalapos, 
Kárpitos, Kovács, Kölcsey, Kőműves, La­
katos, Mészáros, Molnár, Petőfi, Rostás, 
Szatócs, Szirma, Vörösmarthy, Zöldfa­
utcákban laknak a Városi Közélelmezési 
Vállalat Szécheny-utca 112. szám alatti 
üzletében;

azok, akik az Alkotmány, Balassa,
Bem, Bocskay, Bors, Csokonay, Frange- 
pán, Franklin, Gizella, Gutenberg, Jósika, 
Kisfaludy, Kinizsi, Kont, Lenke, Margit, 
Martinovics, Melinda, Sarolta, Soltész 
Nagy Kálmán, Újvilág, Zrinyi-utcákban, 
Markó-telepen, Rendező pályudvaron 
Vasúti telepen laknak, a Müller Ármin 
Zsolczai-kapu 6. szám alatti üzletében;

azok, akik az Arany János, Baross, 
Belgrad, Bessenyei, Bethlen, Debreczeni, 
Horváth, Katalin, Laktanya, Munkácsy,
Nyár, Ősz, Régiposta-utcákban, a Szé- 
chenyi-utcának a Kazinczy- és Király- 
utcák közötti szakaszán, Tavasz, Telegdl, 
lei, Tüzér, Újváros. Király, Vay-ut, Zsol- 
czai-kapu, Buzatér, Vásártéren laknak, a 
Schwarz Jakab Zsolczai-kapu 18. szám 
alatti üzletében vehetik át liszt- és ke­
nyérjegyüket.

A folyó hó 6-tól március hó 4-ig ér-
vényes jegyeket már a folyó hó 5-től 
kezdodoleg, a március hó 4. utáni időre 
eryenyes jegyeket pedig az érvényességi 
idő első napját megelőző második nap- 
to. kezdodoleg lehet átvenni.

13. Az eddigi igazolványok és kenyér­
jegyek csak a folyó hó 5-ig (szombat) 
érvényesek.

14. A háztartásban étkező személyek 
számában beálló minden változást (halá­
lozás, elköltözés és minden a létszámban 
beálló csökkenés) a városi főjegyzői hi­
vatalban azonnal be kell jelenteni.

15. Aki a fenti rendelkezések ellen vét, 
vagy azokat kijátszsza, továbbá, aki a 
hatóságot hamis adatokkal félrevezeti, a 
ki a liszt- és kenyérjegyeket jogosulat­
lanul avagy szabályellenesen felhasznál­
ja, aki e jegyeket bármilyen célzattal 
utánozza, az, amennyiben eljárása sú­
lyosabb elbírálás alá nem esik, a m. kir. 
minisztérium 4586—1915. M. E. sz. ren­
deletének 10. szakasza értelmében kihá­
gást követ el s az 1914. évi L. t.-c. 9. sza­
kasza alapján kéthónapig terjedhető elzá­
rással és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel biintettetik.

A liszt- és kenyérfogyasztás ez újabb 
szabályozásának csakis az a célja, hogy 
a gabona- és lisztkészletek igazságos 
megosztása és egyenletes fogyasztása 
tartóan biztosítva legyen. Annak a meg­
győződésemnek adok kifejezést, hogy 
Miskolcz város lakossága, amely a há­
borús viszonyok alatt áldozatkészségé­
nek és hazafiasságának már annyi példá­
ját mutatta, a legfontosabb élelmicikk, a 
liszt és kenyér fogyasztásának ezt az 
újabb korlátozását is a mostani történel­
mi idők komolyságához méltó belátással 
és céltudatos megnyugvással fogadja és 
ahhoz polgári kötelességérzettel fog al­
kalmazkodni.

Dr. Nagy, polgármester. „ne

URÁNIA
NAGY MOZGÓSZ1NHÁZ 

Széchenyi utca 100. izém

F. hó 6-án, vasárnap

Csak 1 napig!
A berlini Lessing Theater 
tagjai közreműködésével

Négy felvonásos tengerészdráma 
a mai mozgalmas időkből.

Nagy tengeri csata,

Rendes helprak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kot. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO
nagy mosgőszinhSz 
WE1DLICH-PHLOTH

= TELEFON 8—16.

Február 6-án:

A megtorlás órája.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Gyö'gy és Györgyike,
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

___ Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél I 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 5 fél 9 órakor.

Értesítés.
A Magyarországi Mun­

kások Rokkant- és Nyug­
it ijegylete miskolczi 4-ik 
számú fiókpénztára érte­
síti t. tagjait, hogy a Nagy­
szállodában volt befizetési he­
lyét beszüntette és a befizeté­
sek ezután csakis a miskolczi 
Ipartestület helyiségében tel­
jesíthetők.

Miskolcz, február 2.

Az elnökség.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt kereskedő urak becses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és vegytisztító gyáramat,
melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, keztyü és 
végkelme festését, úgyszintén szőrme és boa tisztítását, cégem 
régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

Katonaruhákat zöldre rövid Idő alatt festek.
A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak 

becses pártfogását kérve,
maradok tisztelettel

Glret Béla
a borsod-miskolczi vegytisztító és gőzmosógyár tulajdonosa.

Rákóczi utca I2: szám (a Sötétkapu alatt).

Mai kötelezettség nélküli jegyzés;
la. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban. . . 
la. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 . . . 
„ „ ,, „ 4/100. . .

füstölve 50 koronával drágábban, továbbá
la. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát...........
,, » „ paprikásszalonnát . . .

670 K 
575 „ 
575 „

650 „ 
655

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

Illés Dávid.
i Magyar Általános HMank felsőmagjarországivezérkápriselele.



Korona Fill. Korona Fill.
Vagyon :

Pénztárkészletek............................................... 229,789 23
Váltótárca......................................................... 6.478,275 40
Értékpapírtárca:

Hadi kölcsön és különféle befektetési értékek 759,541 50
44 darab Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

részvény ,.......................í 3,150-— 138,600 —
Affiliált vállalataink részvényei.................. 195,700 —
Sorsjegyek és egyéb részvények.................. 69,142 - 1.162,983 50

Jelzálogkölcsönök:
Kamatozó kötvények.................................... 4.122,381 70
Törlcsztéses kötvények............................... 4.844,590 85 8.966,972 55

Miskolcz város kölcsöne .......................... 600,000
Adósok:

Folyószámlában fedezet alapján.................. 2.466,892 61
Bankári követelések és különféle adósok . . 312,971 69 2.779,864 30

Ingatlanok:
Banképületek.................................................. 153,500 —
Egyéb ingatlanok........................................ 162,551 95 316,051 95

Befizetések társas ügyletekbe...................... 130,038 38
Átmeneti tételek egyenlege...................... 133,809 77

Korona Fill, Korona Fill,
Teher:

Részvénytőke................................................ 1.200,000
Tartalékalapok:

Rendes tartalékalap........................................ 1.200,000 —
Külön tartalékalap....................................... *545,000 — 1.745,000 -

Betétek:
Takarékpénztári könyvecskékre .... 8 664,962 84
Folyószámlákra............................................ 1.896,896 — 10.561,858 84

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése 3.237,201 —

Engedményezett jelzálogkölcsönök . . , 3.765,821 59
Fel nem vett osztalékok...................... 150
Nyereségegyenleg........................................... 287,753 65

20 797,785 08 * íz idei dotációval 570,000 Kor. 20.797,785 I 08

Myereség-weszteség-számla 1915. évi december 31-én,
Terhek: Korona Fill. Korona Fill.

Jövedelmek: Korona Fill. Korona Fill.

Tiszti fizetések................................................
Különféle költségek.....................................
Adók...............................................................
Leírások különféle követelésekből . . .
Az 1915. évi nyereség................................

__ehhez az 1914. évi nyereség-áthozat . .
256,653

31,100
29
36

104,945
41,459
55,024
41,872

287,753

83
99
90
13

65

Nyereségáthozat az 1914-ik évről . . .
Tiszta kamatjövedelem................................
Ingatlanok jövedelme.................................
Jutalékok és egyéb nyereségek ....

31,100
419,855

23,657
56,443

36
20
3
62

——
531,056 50 531,056 50

Szombathy Sándor s. k.
pénztárnok.

Miskolcz, 1915. december 31-én
Láwczy Leó s. k.

elnök.
Boor Ákos s. k. Fehér Miksa s. k. Dr. Gencsi Samu s. k. Grünwald Ede s. k

‘í' kg- ig- tag. jogtanácsos, ig. tag. jg. tag.
Pollák Lajos s. k.

ig. tag.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk,

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
BI“7bASr S k = k- Dr. 016, Károly k. 06« Kiroly s. k. Dr. SzetipíH „tví- =. k

--------------------------------------------- ______________________ *• b- U*''___________________f- h- tag.__________________ f. b. tag. , k. tlg(
re yovntfatt « Awiéét'uíe^deeew K}$ >n és Lud'tng höngimyom(M$tkmn Bféeéeimmn,

Kolos Dezső i. k-
Koos Samu S. k. könyvelő,

vezérigaagaté.

Márkus Soma s. k. Dr. Molnár Gynla s k
**■ kg- ügyész, ig. tag.

Dr. Rácz György s. k.
ig. tag.

A REGGEL Miskolcz, 1916 február hó

MEGHÍVÓ.

A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK
Mtalcolczon, 1916. évi február hó 13-án délelőtt 11 órakor tartja saját helyiségében

46. évi
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a számadás alóli felmentés.
3. A nyereség iránti intézkedés és az évi osztalék meghatározása.
4. Három igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Igazgatósága.
A közgyűlésen részlvenni kívánó részvényesek felkéretnek, részvényeiket az alapszabályok 8-ik §-a értelmében 1916. évi február hó 10-ig 

bezárólag Miskolczon az intézet, Budapesten a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank" pénztáránál elismervény ellenében letenni.
Kivonat az alapszabályokból: 8. §. A közgyűlésen mint részvényes csak az vehet részt, aki a közgyűlés előtt 15 nappal a részvény­

könyvben - mint ilyen — be van vezetve és részvényeit a folyó szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legkésőbb három nappal a társaság pénz­
táránál vagy az összehívó hirdetményben kijelölt más helyen letette. Ha a letétre szolgáló utolsó nap nem esnék hétköznapra, a letétel még a rákö­
vetkező hétköznapon is érvényesen megtörténhetik.

Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én.


